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Dominó Bíblico

Es conveniente tener una pizzara grande para este juego. 
Tambien se puede jugar en forma hablada, pero tendria que haber un secretario que llevara nota de los libros dichos, para que no haya repeticiones.

Reglas:
El participante 1 escribira cualquier LIBRO BIBLICO, por ejemplo, GENESIS. 
Como GENESIS termina con una S, entonces el participante 2 debera escribir un NOMBRE BIBLICO que comienze con S, o sea, SAMUEL 
Como SAMUEL termina con una L, entonces el participante 1 debera escribir un NOMBRE BIBLICO que comienze con L, o sea, LUCAS. Y asi... 
En caso de que haya dudas sobre la ortografía de un nombre, se demostrará quien tiene la razón utilizando la Biblia.
El único nombre bíblico que no es válido para este juego es Felix (porque no hay ningún nombre bíblico que comience con X).
A medida que los participantes no recuerdan o se agota el tiempo concedido a cada uno, van siendo eliminados. El último en decir un nombre es el ganador, siempre que recuerde otro nombre comenzando con la letra de la secuencia.
Por ejemplo: cuando quedan solamente 2 participantes, uno de ellos dice el nombre Saulo. Si el otro participante no recuerda ningun nombre que comience con la letra "O" el participante que dijo Saulo deberá decir un nombre que comience con O, como Orfa, Onan, Onri, etc. para ser el vencedor. En caso de que ninguno de los dos recuerde, habrá empate.
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