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CÓMO DEMOSTRARLE A TU FAMILIA QUE LA AMAS 
Objetivo del programa: Ayudar a los jóvenes a comprender la importancia de que los miembros de una familia se demuestren afecto. Ayudarlos e entender y aceptar que cada familia expresa ese afecto de maneras diferentes. 

Planes para el programa: Preparar con antelación las tarjetas y hojas de papel para cada joven conforme a la explicación detallada en la introducción. Preparar también una pizarra o un cartel para la actividad inicial que se llevará a cabo apenas lleguen los participantes. Seleccionar música instrumental suave para la actividad de meditación, y mensajes especiales acerca de la familia y el amor para intercalar con el tema del programa. 

Introducción 
Antes que los jóvenes entren, dibuje en la pizarra o en un cartel grande una línea divisoria vertical u horizontal. En un extremo de la línea escriba: ME GUSTAN LOS ABRAZOS, y en el otro extremo DETESTO LOS ABRAZOS. A medida que llegan los jóvenes, pídales que escriban sus nombres o iniciales en la parte de la pizarra que escriban lo que ellos sienten ante los abrazos y caricias. 

luego, divida a los miembros del grupo en equipos de 2 a 4 personas. Dígales: En los próximos 10 minutos, ustedes deberán hablar acerca de estos dos ítemes. En primer lugar, ¿cuál es el recuerdo más lejano que posee de que sus padres les hayan demostrado cariño tanto en casa como en público? En segundo lugar, ¿en qué ocasión se sintió más amado por su madre o por su padre? Escriba estas preguntas en un lugar bien visible para todos. 

Desarrollo del programa 
Antes de continuar con el resto de las actividades, dirija a la congregación en un corito acerca del amor o de la familia de Dios, seguido por la oración inicial. 

Prepare con antelación tarjetas para cada persona de la congregación. De un lado, dibuje una cinta coloreada, con un moño, de modo que la división en grupos se haga de acuerdo con los colores de las tarjetas. Por uno de los lados, la tarjeta debe parecerse a un regalo. Cuando se termine la reunión, entregue a cada presente una tarjeta. Mezcle los colores de las cintas para que las personas que forman los grupos no sean siempre las mismas. 

Diga: "La capacidad de dar y recibir afecto es un don de Dios. Piense durante 1 ó 2 minutos, y escriba detrás de la tarjeta de regalo una frase que resuma la manera más positiva por la cual su familia le expresa afecto". Después que todos terminen, divida a los participantes donde los elementos tengan los mismos colores de cinta en su tarjeta de regalo. Pídales que se junten nuevamente en un solo grupo. Entonces, dígales: "Algunas veces nos sentimos incómodos por el modo como nuestros padres nos demuestran afecto o la falta de él. Otras veces, una demostración de cariño nos avergüenza. Después de leer cada frase de este gráfico, me gustaría que levantaran la mano cuando yo lea la categoría que ustedes crean que coincide con su caso". 

MIS PADRES 

Generalmente Algunas veces Raramente 
Se demuestran cariño uno a otro en casa. Se demuestran afecto uno al otro en público. 

Me dan un beso cuando me voy a la escuela. 

Se dicen que me quieren. 

Se dicen que se aman. 

Me piden que tenga cuidado. 

Me abrazan los demás miembros de la familia. 

Deje algunos minutos para que los jóvenes expresen' su opinión, si el grupo fuera pequeño. Haga copias del segundo gráfico para cada joven. Pida que todos llenen el gráfico, pero dígales que no muestren sus respuestas. 

Generalmente Algunas veces Raramente 

Abrazo a mis padres en casa. 

Abrazo a mis padres en público. 

Abrazo a mis hermanos y hermanas. 

Les digo a mis padres que los quiero. 

Beso a mis padres cuando salgo de casa. 

Les digo que estoy orgulloso/a de ellos. 

Les digo a mis amigos que estoy orgulloso de mis padres. 

Creo que ellos me aman aún cuando me disciplinan. 

Me siento bien al abrazar a otras personas. 

Sugiera los jóvenes que consideren si se parecen a sus padres en la manera de demostrar afecto. Pídales que den; su respuesta a otra persona. Esta actividad tiene el objetivo de ayudarlos a comprender que a medida que maduran probablemente se comportarán como sus padres, pues tendemos a imitar lo que vemos y experimentamos. 

Dedique algunos minutos para que todos consideren las siguientes cuestiones: 

1. ¿Qué me gustaría que hiciera mi familia para de-mostrarme afecto? 

2. ¿Cómo puedo la próxima semana demostrar a mi familia que la estimo y me preocupo por ellos? 

Conclusión 

Terminen con un himno de la familia y con una oración grupal donde se hagan peticiones especiales por un miembro específico de cada familia. 
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