SOY SOLTERO... Y?

Objetivos del Programa: Valorizar al joven soltero.

Texto Bíblico

Eclesiastés 12:1: "Acuérdate de tu creador en los días de tu juventud, antes que vengan los días malos y lleguen los años en que digas: no tengo contentamiento en nada".

Introducción

La población de solteros en el mundo y en la iglesia está creciendo constantemente, y no hay nada de malo con ser y permanecer soltero. La persona soltera puede vivir una vida más satisfactoria, feliz y productiva.

El Apóstol Pablo veía la condición de estar soltero como una ventaja. En 1 Corintios 7:7 el afirma: "Me gustaría que todos pudieran quedarse como yo, pero no todos somos iguales. Dios da a algunos el don de un esposo o una esposa y a otros el de poder permanecer felices como solteros".

Desarrollo (test) 

Hay mitos comunes respecto a los solteros. Aunque bastante comunes, no tienen ninguna verdad. Entre ellos están los siguientes:

MITOS COMUNES SOBRE LOS SOLTEROS

Toda persona soltera desea casarse.

Si la persona escoge permanecer soltera es anormal.

Las personas no casadas son terriblemente solitarias.

Las personas solteras necesitan ayuda para encontrar un compañero(a).

Los solteros son frustrados por la falta de relación sexual.

Solteros y casados no hablan el mismo idioma.

La mujer no se siente realizada hasta que sea madre, el hombre no se siente realizado hasta que sea padre.

Sugerimos que use estos tópicos en un test para que los jóvenes marquen verdadero o falso. Podría entregar el test escrito en un papel para cada joven o escribir en una pizarra visible a todos, leer y pedir que los jóvenes levanten la mano diciendo si piensan que la afirmación es verdadera o falsa, y escoja una de las personas que opina que la afirmación es verdadera para que explique sus motivos, haga lo mismo con una persona que la considera falsa.

Felizmente, todas esas afirmaciones no son verdaderas.

Desafíos y Necesidades de los Solteros

La mayoría que nunca se ha casado o se ha divorciado o enviudado, enfrentará ciertos desafíos. A continuación se encuentran los más comunes.

(Distribuya estas partes entre jóvenes solteros y pida que ellos expliquen lo que está escrito en los textos, si es posible, que citen experiencias propias o de algún conocido, en este caso sin identificar a la persona.

Joven 1 - Soledad

Los seres humanos tienen necesidad de compañía. Pero el casamiento no es la cura para la soledad. Algunas de las personas más solitarias son casadas. NO hay soledad más amarga y terrible que la de estar preso en un mal casamiento. Para enfrentar la soledad, es necesario que la persona valorice las posibilidades de estar sola, que aprenda a disfrutar de su propia compañía, desarrollar habilidades interpersonales, cultivar disposición y personalidad atractiva, hacer esfuerzo para estar con otras personas, envolverse en varios hobbys, integrarse con grupos y asociaciones sociales y formar amistades discretas con personas de ambos sexos.
Joven 2 - Autoestima

Es crucial la necesidad de un concepto positivo de sí mismo a fin de que se pueda disfrutar debidamente de la vida. La condición de soltero no es una enfermedad o un crimen. Las personas solteras no deben permitir que los demás las hagan sentir inferiores o anormales. No es necesario estar casado para ser valorizado. Tú tienes gran valor como persona. Tu casamiento puede haberse acabado, pero tú no eres tu casamiento.

Especial musical.

Joven 3 - Presiones Sexuales

La necesidad de intimidad es normal y natural. La energía sexual puede ser redireccionada. El sexo pre-conyugal o extra-conyugal crea más problemas de los que resuelve. Para lidiar con las presiones sexuales la persona necesita tener un código sólido de conducta y establecer límites para su comportamiento. No se deje llevar por el momento. Confíe en el poder divino cuando enfrente las presiones humanas.

Joven 4 - Superando la amargura

Perdonar al ex-cónyuge es el mayor obstáculo para el divorciado. Deje atrás la culpa a fin de poder seguir adelante. Es aquí donde la iglesia puede ayudar. Ella debe crear el debido ministerio para esas personas heridas por el divorcio. Al perdonar a su ex-cónyuge se estará librando de un gran fardo que carga, el fardo de la amargura.

Especial musical.

Joven 5 - Criar a los hijos solo(a)

Noventa por ciento de las madres - viudas, divorciadas, solteras- crían a los hijos solas. Criar a los hijos solo no es fácil, pero no busque eliminar todas las frustraciones de los hijos. Aprenda las habilidades de la paternidad a fin de sentirse más seguro.

Conclusión 

¿Qué hacer entonces?

Uno de los mayores desafíos de la iglesia es la proliferación de solteros en nuestro medio. Los líderes de la iglesia y comisiones necesitan dirigir más energía y recursos en esa dirección. Si tú estás soltero ahora puedes tener la certeza de que Dios es capaz de tornar tu vida en una linda alabanza o una melodiosa sinfonía. Aprovecha tu libertad actual y realiza tus sueños. Permite que el Espíritu Santo te conduzca a los propósitos de tu vida. Si estuvieres dispuesto, Dios promete hacer mucho más de lo que tú puedas soñar. El es "poderoso para hacer infinitamente más que todo cuanto pedimos o pensamos, conforme a su poder que opera en nosotros"(Filipenses 4:13, 19).

Tu padre celestial desea usar tu soltería para traerle gloria y honra. El proveyó todos los recursos para tu persona mediante el Espíritu Santo. "Enviaré otro Consolador, El Espíritu Santo y El estará con vosotros para siempre (Juan 14:16)

Tú puedes perderle en este momento esa ayuda, y El con alegría te ayudará.

Distribuya a la salida el texto que sigue para los solteros que vinieron a la Sociedad de Jóvenes.

MINISTERIO A LOS SOLTEROS

COMO ENCONTRAR ALEGRIA EN LA SOLTERIA

Sepa que Dios está siempre a su lado, jamás lo abandonará. (Isaías 43:2; 41:10).

Entienda que usted no necesita sentir pena de si mismo. Jesús y Pablo eran solteros.

Reconozca que es mucho mejor ser un soltero feliz que un casado infeliz.

Vea las grandes ventajas de ser soltero. Es un don (I Corintios 7:7-9).

Perciba que tiene una oportunidad incomparable de dedicarse al servicio de Dios (I Corintios 7:32-34).

Permita que Dios lo conduzca al propósito de su vida. (Proverbios 3:5-6; Salmos 84:11).

Entienda que el casamiento no es la receta de la felicidad. Si así fuese Salomón tendría que haber sido el hombre más feliz del mundo, pero su corazón fue pervertido. (I Reyes 11:1-4).

Encuentre realización profesional. Envuélvase en un trabajo que le de placer y satisfacción. Esté atento a las oportunidades profesionales.

Aprenda a disfrutar el estar solo. Estar solo no significa ser solitario. Llene sus días con actividades que valen la pena.

Desenvuelva buenas amistades con personas de ambos sexos. Cuide sin embargo, como escoge estos amigos.

Aprenda a amar y a valorizarse a si mismo. Fortalezca su autoestima.

Mantenga sus opciones abiertas. No diga que nunca se va a casar. Muchas personas felices en el casamiento se casaron tarde en la vida.

Tenga cuidado especial consigo mismo. Su salud es inestimable.

Sepa que su mejor fuente de ayuda en la vida como soltero se encuentra en Jesús. (Filipenses 4:13,19).

